

习近平向中阿博览会致贺信

新华社北京9月5日电 第四届中国—阿拉伯国家博览会9月5日在宁夏银川开幕。国家主席习近平致贺信，对会议的召开表示热烈祝贺。

习近平指出，近年来，中阿双方顺应时代潮流和各自发展需要，携手推动共建“一带一路”，取得了丰硕成果。

习近平强调，去年7月，我在

中阿合作论坛第八届部长级会议开幕式上宣布建立全面合作、共同发展、面向未来的中阿战略伙伴关系。本届博览会为双方深化务实合作、推动共建“一带一路”高质量发展搭建了有益平台。希望双方以此为契机，抓住机遇，开拓路径，挖掘潜力，携手推动中阿战略伙伴关系实现更大发展，更好造福中阿双方人民。

不断提高问责工作的政治性精准性实效性

新修订的《中国共产党问责条例》解读

据新华社北京9月5日电 9月4日，新修订的《中国共产党问责条例》全文公布。

新版条例根据全面从严治党的新实践，在2016年7月制定的问责条例基础上进行了较大幅度的修订，进一步健全完善问责的原则、内容、程序和方式等，不断提高问责工作的政治性、精准性、实效性。

解读分为：突出政治性 把“两

个维护”作为根本原则和首要任务；强化精准性 将原有的6大类问责情形修改为11大类；坚持问题导向 解决问责泛化简单化等问题；提高规范化 把问责权力关进制度笼子；力求实效性 激发干部担当作为等五部分。



全文请扫二维码

中美经贸高级别磋商双方牵头人通话

新华社北京9月5日电 9月5日上午，中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤应约与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦通话。双方同意10月初在华盛顿举行第十三轮中美经贸高级别磋商，此前双方将保持密切沟

通。工作层将于9月中旬开展认真磋商，为高级别磋商取得实质性进展做好充分准备。双方一致认为，应共同努力，采取实际行动，为磋商创造良好条件。商务部部长钟山、中国人民银行行长易纲、国家发改委副主任宁吉喆等参加通话。

商务部：中美双方应采取实际行动 为下一步磋商创造良好条件

新华社北京9月5日电（记者于佳欣 陈炜伟）商务部新闻发言人高峰5日表示，中美双方一致认为，应共同努力，采取实际行动，为下一步磋商创造良好条件。

高峰在商务部当日举行的例行新闻发布会上作出上述表示。

5日上午，中美经贸高级别磋商双方牵头人通话，双方同意10月初在华盛顿举行第十三轮中美经贸高级别磋商，此前双方将保持密

切沟通。工作层将于9月中旬开展认真磋商，为高级别磋商取得实质性进展做好充分准备。

针对有媒体提问，若美方加征关税继续升级，中方是否会如期赴美，高峰表示，中方坚决反对贸易战升级，这不利于中国，不利于美国，也不利于全世界。在今天上午的通话中，双方一致认为，应共同努力，采取实际行动，为下一步磋商创造良好条件。

八部门共同规范教育APP

年底前完成备案

据新华社北京9月5日电（记者胡浩）记者5日从教育部了解到，为引导规范教育移动互联网应用（教育APP）有序健康发展，教

育部等八部门联合印发有关意见，要求提高供给质量，规范应用管理，健全监管体系，2019年底完成教育APP备案工作。

“包邮区”福利再升级

长三角快递推“24小时必达”服务

据新华社上海9月5日电（记者何欣荣 杜康）有着“包邮区”之称的长三角地区，快递服务再度升级。4日，智慧物流平台菜鸟网络联合中通、韵达、圆

通、申通、百世等主要快递公司宣布，在长三角26个城市率先提供“次日必达”服务。超过24小时时限的，消费者可以获得优先处理及相关补偿。

【上接第1版①】

同样有信心的还有四号馆的美象VR。据该公司的唐少杰介绍，此次美象VR将展示最新推出的智慧城市数据可视化平台。传统的二维地图模式已无法承载日益增多的数据。美象VR可把一座城市以数字孪生的方式复制到虚拟环境中，通过增加一个维度，展示更多的数据，为政府部门决策提供更好的依据。

在一号馆内，宁波华数已整装待发。据该公司现场负责人介绍，此次公司将展示“5G+4K超高清”“5G+物联网”“智慧安防小区”以及“宁波办事”24小时综合自助终端机等智能应用。其中，公司自主研发的“宁波办事”24小时综合自助终端机，已与省市十大数据共享平台完成对接，201项业务可在自助终端机上办理。

此次智博会，均普、宁波工业互联网研究院、舜宇、云行天下、康铭泰克、编年始科技、蓝成物联等企业将组成数字经济商家军，为市民带来耳目一新的智能应用与智

能产品。

中科院、中国广电、中国电信、中国移动、中国联通、航天科工、中国电子信息产业集团、华为、浪潮、腾讯、百度、中软国际、中兴、用友、东华软件、新松机器人、和利时等400余家数字经济企业和机构也将集中参展。其中，全球500强企业、中国500强企业、互联网百强企业、央企上市公司总数逾120家将集中带来人工智能、5G、物联网、工业互联网、大数据、智慧城市、智能制造、AR/VR、区块链等前沿领域新技术、新产品、新应用的集中展示。

展会现场，中国联通、深蓝科技、文谷软件、一舟电子、鑫义科技等13家企业将先后举办新产品发布会。

中基汽车城 认证二手车 平行进口车 新车馆
地址：轻纺城地铁A出口

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育的指导意见》

第二批主题教育从本月开始

新华社北京9月5日电 近日，中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育的指导意见》，指出第二批主题教育要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和中央部署要求，把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务，全面把握守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，坚持抓思想认识到位、抓检视问题到位、抓整改落实到位、抓组织领导到位，充分借鉴运用第一批主题教育成功经验，以彻底的自我革命精神解决违背初心和使命的各种问题，努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。

根据意见，第二批主题教育从2019年9月开始，到11月底基本结束。主要包括中管高校和其他高等学校，市、县机关及其直属单位和企事业单位，乡镇、街道和村、社区，非公有制经济组织、社会组织和其他基层组织，未参加第一批主题教育的中央和国家机关、中管金融企业、中管企业的派出和分支机构。

意见强调，开展第二批主题教育，要围绕学习贯彻习近平新

时代中国特色社会主义思想这条主线，引导党员、干部原原本本学，以理论滋养初心、以理论引领使命，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要突出问题导向，既着力解决党员、干部自身存在的问题特别是思想根子问题，坚守理想信念、初心使命不动摇，又着力解决群众最关心最直接最现实的利益问题，以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民。要以县处级以上领导干部为重点，先学先改、即知即改，示范带动广大党员、干部的学习教育。要把主题教育与庆祝新中国成立70周年结合起来，引导广大党员、干部不忘初心、牢记使命，始终保持奋斗精神和革命精神，敢于斗争、善于斗争，勇于战胜各种艰难险阻、风险挑战，奋力夺取新时代中国特色社会主义新胜利。

意见指出，要突出抓好县处级以上领导班子和领导干部主题教育。要聚焦主题主线，紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，紧扣习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”重要论述，开展学习教育、调查研究、检视问题、整改落实。要统筹推进四项重点措施，把学和做结合起来，把查和改贯通起来，推动学习教育、调查研

究、检视问题、整改落实有机融合、贯穿始终。要上下联动抓好专项整治，按照中央主题教育领导小组《关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展专项整治的通知》和各专项整治实施方案，把专项整治贯穿于两批主题教育，持续推进，务求实效。

意见要求，要做实基层党支部学习教育和检视整改。除县处级以上领导干部和参照实施的领导班子之外的党员参加主题教育，要以党支部为单位，结合“两学一做”学习教育常态化制度化，依托“三会一课”、主题党日等进行。要抓好学习教育，组织党员以个人自学为主，原原本本通读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》等，领悟初心使命，增强党的意识，坚定理想信念。要认真检视整改，组织党员对照党章规定的党员条件和义务权利，对照《中国共产党廉洁自律准则》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》，对照群众提出的意见建议等，查找党员意识、担当作为、服务群众、遵守纪律、作用发挥等方面的差距和不足，一条一条列出问题，一项一项整改到位。要创新方式方法，在运用“学习强国”学习平台等已有的党员教育管理载体平

台的基础上，针对不同群体党员的实际，采取生动鲜活、喜闻乐见的方式，用好案例教育、微信公众号、微视频等，增强主题教育的吸引力和感染力。主题教育结束后，党支部要以“不忘初心、牢记使命”为主题召开一次专题组织生活会，开展民主评议党员。

意见明确，要强化分级分类指导。第二批主题教育涉及的单位和人员范围广、类型多、数量大，情况复杂。要坚持从实际出发，针对不同层级、不同领域、不同对象特点，科学合理作出安排，改进组织指导方式，保证学习教育全覆盖，增强主题教育效果。

意见强调，各级党委（党组）要把开展第二批主题教育作为重要政治任务，切实履行职责，抓好组织领导。省（区、市）党委要对本地区第二批主题教育负总责，加强谋划指导，推动落地落实。市、县党委是抓好主题教育的关键层级，既要抓自身，又要抓基层，还要承担落实上下联动的整改任务，要集中精力、统筹安排，充分发挥承上启下的作用。各级党委要成立主题教育领导小组及其办公室，抓好组织实施。各级党组织书记要带头学、带头改、带头抓，切实担负第一责任人责任。



“新疆三峡”主体完工

叶尔羌河流域将告别千年水患

建设中的叶尔羌河阿尔塔什水利枢纽大坝（9月2日摄）。

一项根治新疆千年水患的重大民生工程——叶尔羌河阿尔塔什水利枢纽大坝近日封顶，高耸的坝体矗立于喀喇昆仑山河谷，抵挡波涛汹涌的洪水，这意味着叶尔羌河流域将彻底告别千年水患。

阿尔塔什水利枢纽工程是国家“十三五”期间100个重大项目之一，总投资109.86亿元。（新华社发）

壮丽70年 奋斗新时代 抗美援朝 保家卫国

新中国峥嵘岁月

1950年6月，朝鲜内战爆发，美国政府纠集“联合国军”进行武装干涉，并派遣海军第七舰队侵入中国台湾海峡。此后，侵略美军越过三八线，直逼鸭绿江，并出动飞机轰炸中国东北边境，直接威胁到新中国的国家安全。虽然当时中国正面临着巩固政权、恢复经济的紧急任务，但应朝鲜民主主义人民共和国的请求，中共中央多次召开会议，经过反复权衡，在10月上旬做出了抗美援朝、保家卫国的历史性决策。

1950年10月，中国人民志愿军奉命开赴朝鲜战场，与朝鲜人民并肩作战，到1951年6月，历时7个多月，先后同以美国为首的“联合国军”进行五次大的战役，共歼敌23万余人，把战线稳定在三八线附近地区。在这场战争中，中国人民志愿军中涌现了无数英雄人物：罗盛教、黄继光、杨根思、邱少云……为了朝鲜人民，为了履行国际主义义务，许许多多的英雄包括毛泽东

主席的长子毛岸英，长眠在了朝鲜的土地上。

在中国人民志愿军入朝作战的同时，国内掀起轰轰烈烈的抗美援朝运动。全国各阶层人民踊跃参军参战，捐献飞机大炮，慰问志愿军，订立爱国公约，开展增产节约运动，有力地支援了前方作战。

1951年7月，朝鲜战争进入“边打边谈”阶段。经过两年的相持，交战双方于1953年7月签署停战协定，抗美援朝战争取得

伟大胜利。

中国人民志愿军出国作战，是保卫和平、反抗侵略的正义之举。这场战争的胜利，打破了美帝国主义不可战胜的神话，创造了以弱胜强的范例，极大提高了中国共产党在全国人民心目中的威信，提高了中国人民的民族自信心和民族自豪感，中国的国际地位空前提高，为我国的经济建设和社会发展赢得了—个相对稳定的和平环境。

（新华社北京9月5日电）

【紧接第1版②】将利益相关的问题摆到桌面上逐一厘清。

根据协商结果，安丰社区制定了社区管理公约，辖区分片区各自管理，遇到重大事件再共同商量。

古道热肠的老党员章和平被推选为安丰老小区业委会主任，他说：“从此以后，大家不吵了，交流变多了，感情变好了，所有事情商量着决定，就连物业费缴纳率都提高到了93%。”

走出家门，巧搭平台情动人

谢宝妹的家和章和平的家，只隔了条窄窄的巷子。这样近的距离，两家人在社区住了快20年，却从来没有打过一声招呼。

2014年，通过社区党组织的活动，渐渐变熟的两个人成了相互串门的“异性亲戚”。一声“阿姐”一

声“大哥”，平时有事相互帮忙，有公益活动一起参加。

“我们社区有上万常住人口，其中老年人口超过21.5%。光靠个位数的社工队伍，很难满足所有居民个性化的诉求。”陈赛花说。于是，社区党委主导搭平台，每周组织两三场活动，还开设烘焙、书画、智能手机使用等30多门课程，让大居民走出家门，按照各自的需求报名。

也在这个过程中，原本宅在家中的谢宝妹因为优秀的表达能力，成为社区大小活动的主持人，摇身一变成了“金话筒”；原本厨艺过人的王亚平组织了“巧厨娘”团队，传统佳节一个不落地为弱势群体送美食……

据统计，目前安丰社区有53支社会组织队伍，参与居民500多人。“有人的地方就有矛盾。我认为，社区就像一个‘大家庭’，邻里之间都是‘兄弟姐妹’，从情字入

手，一些生活中的磕磕绊绊更容易迎刃而解。”陈赛花说。

共治共享，亲手打磨幸福家

今年，安丰社区的大部分房屋建成已有23个年头了。

“房龄老了，大病小病少不了。有的内部水管错位了，有的墙体漏水了，间接也容易造成邻里之间的矛盾。”章和平还有一个身份，就是小区里的“81890”，居民碰到问题一时找不到物业，就爱直接找他求助。不过，就是这样—个看上去已经“亚健康”的老小区，67岁的鱼雅芳却怎么也不愿意离开。孝顺的子女考虑到她膝盖不好，在其他地方购置了新房，想接她过去住，但鱼雅芳一口拒绝了。

“我是真的舍不得走。”几个月前，身为楼道小组长的她自掏腰包，在楼道里摆了3桌，作为成功加装电梯的“庆功宴”。整幢楼24户人

家，每户派了2名代表，围坐一起吃“家宴”，每个人都笑得特别真诚。

陈赛花说，社区里的事基本上靠党员、居民代表及各个楼道的小组长、网格员解决，实在遇到“疑难杂症”才需要她亲自出面。“居民遇到事情，只需要找身边的党员、邻居，便可就近得到服务，特别方便。”

2016年，在党员居民的全程参与、监督下，安丰社区破解了老小区最为头疼的“停车难”问题，一下子新增了357个停车位，成了全市首个每个楼道都留出生命通道的老小区。

今年上半年，通过党员帮办服务，居民通过楼道“解忧箱”反映的空调滴水问题，也由物业出面统一对脱落的管道进行了维修。

在安丰社区，共治共享不是口号，而是现实。“幸福感，就是日积月累一点一点攒起来的。”对此，王亚平深有感触。